

政府对种族灭绝黑历史无动于衷 加拿大国民愤怒了

压迫、虐待、种族灭绝……触目惊心的死亡揭开了加拿大历史中最血腥、最黑暗的篇章。

轰然倒塌的教堂,被推倒的女王雕像,走上街头的抗议民众……愤怒之火在加拿大持续蔓延。

加拿大卑诗省圣尤金传教学校附近7月2日发现新的原住民儿童墓葬,目前已有1287具原住民儿童的尸骸暴露在阳光下。而加拿大真相与和解委员会认为,由于原住民儿童被送往全国约1300多所寄宿学校就读,实际死亡人数可能多达15000人。

国庆日大爆发

一个多世纪以来,坐落在加拿大不列颠哥伦比亚省上西米尔卡门的圣安天主教堂一直是当地原住民的精神家园。可最近,这栋木质结构的教堂在一场大火中化为灰烬。

英国《卫报》报道,最近几周加拿大有22座教堂被烧毁或遭破坏,其中8座发生在原住民地区,圣安



民众身穿原住民文化图案的衬衫在温哥华参加集会抗议 (据新华社报道)

天主教堂就是其中之一。加拿大皇家骑警媒体联络官曼索表示,自从发现原住民儿童墓葬后,教堂起火事件越来越多,两者间极可能有关联。

与焚烧教堂并存的,还有一系列破坏和抗议行为。原住民压抑许久的情绪,在7月1日加拿大国庆日迎来大爆发。阿尔伯塔省卡尔加里市十余座教堂被泼上红漆,有些教堂墙面被喷上“我们只是孩子”“我们的命也是命”的标语。教堂之外,一座又一座

殖民者雕像在欢呼声中被推倒在地,甚至还有英国维多利亚女王和伊丽莎白二世女王的雕像。有报道分析称,她们在执政期间都纵容了政府对加拿大原住民的压迫。

“废除加拿大日”“不要以种族灭绝为傲”“我们曾是孩子”,多伦多、温哥华、蒙特利尔、温尼伯等多座城市爆发大规模抗议游行,数以万计加拿大人穿着支持原住民的橙色T恤走上街头,高喊口号,情绪激昂。

“这不是庆祝的一天,

这是反思的一天。”原住民认为,整个加拿大都要为原住民曾经的遭遇负责。

政府无所作为

面对原住民的群情激愤,加拿大政府作何回应呢?

在多次曝出原住民儿童无名墓葬事件后,很多加拿大民众就呼吁取消国庆日庆祝活动。“如果非要庆祝,那你得了解自己在庆祝什么。”加拿大原住民平权运动者那库斯特说,“你是在庆祝对原住民的压迫,庆祝那些乱葬岗,这就是加拿大真实的历史。”

曼尼托巴省多个原住民社区取消了国庆日庆祝活动,多伦多市取消了烟火表演,“废除加拿大日”在社交媒体上成了热门话题,得到民众积极响应。

但加拿大总理特鲁多没有废除国庆日的打算,他明确表示拒绝取消线上庆祝活动,仅仅承诺把渥太华和平塔上的国旗降半旗。特鲁多的无所作为触动了原住民本就敏感的神

经,他们在国庆日这天用极端方式宣泄积压已久的愤怒。

“这不是解决创伤的办法。”特鲁多2日在记者会上谴责各地针对教堂的破坏和纵火浪潮。“这些愤怒是真的,几十年来几代人都生活在代际创伤中,制度性的种族主义给原住民带来了极大的困难,这也是寄宿学校的遗留问题。但我们不该攻击那些能为同胞提供安慰的建筑,我们在全国看到了狭隘、种族主义和仇恨的抬头。”

“多数时候他只是在道歉”“特鲁多谴责破坏教堂的时间比谴责对原住民种族灭绝的时间还多”……对特鲁多的言论,民众并不买账。

呼吁展开调查

回望历史就会知道,加拿大原住民的愤怒有着充足的理由。

“几十年来,加拿大有大批原住民儿童被政府从家中抢走,被迫进入寄宿学校,很多人再也没有回

家。而他们的家人只得到含糊不清的解释,或者根本没有解释。”《纽约时报》报道称。

加拿大从19世纪开始建立寄宿学校制,大部分由教会经营,原住民儿童被迫就读。加拿大真相与和解委员会表示,至少有4100名学生在上学期间死亡,其中许多人死于虐待或忽视,其他人死于疾病或事故。

“这是我们土地上的种族灭绝。”加拿大“主权原住民联盟”主席卡梅伦认为,这些发现暴露了加拿大曾经的反人类罪行,而这还只是一个开始。

中国外交部发言人汪文斌2日呼吁加拿大对全国139个寄宿学校遗址展开调查。“长期以来,加方对本国原住民遭受迫害的事实和真相敷衍塞责,却对别国指手画脚。我们敦促加方揽镜自照,拿出更大的劲头,对原住民遭受虐待歧视问题彻查真相、追究责任、进行补偿,彻底纠正原住民遭受压迫的不公正现象。”

(据《新民晚报》报道)

身高2.1米 世界最高马去世

新华社消息 一匹2米多高、创下健在马匹身高世界纪录的马,日前在美国威斯康星州一座农场死去。它活了20年。

这匹马绰号“大杰克”,身高约2.1米,重约1134千克,2010年作为身高最高的健在马匹被载入吉尼斯世界纪录。美联社7月5日经由社交媒体与它的主人取得联系后得知,它大约两周前死去。

据吉尼斯世界纪录网站介绍,这匹马出生于内布拉斯加州,出生时重109千克,比同品种的马驹重约45千克,但仍在正常范围。它的父母个头一般。

“大杰克”3岁时被主人杰里·吉尔伯特买回家,帮主人干活,2013年“退休”。它获得吉尼斯“世界最高马”头衔后成了明星,吸引了大批参观者。

马的身高指从髻甲(颈脊与背脊之间隆突部位)最高点到地面的垂直距离。(欧飒)



补充氧气

7月5日,人们在印度尼西亚雅加达排队给氧气罐充气。传染性更强的“德尔塔”变异毒株导致印尼新冠病例近来大幅上升。(据新华社报道)

俄一架载有20余人客机失联

新华社消息 一架载有20余人的俄罗斯安-26客机7月6日在俄东部堪察加边疆区失联。

塔斯社当天援引堪察加边疆区紧急情况部门的消息说,飞机隶属于堪察加航空公司,在从堪察加彼得

罗巴甫洛夫斯克飞往帕拉纳镇时失联,机上共有6名机组成员和20余名乘客。

消息说,飞行员在飞行过程中没有报告任何故障,飞机在准备降落时失联。紧急情况部门不排除飞机已坠海的可能。据初步判断,

失联原因可能是能见度低导致飞行员操作失误。

另据今日俄罗斯通讯社消息,堪察加边疆区检察和侦查机关已就事件展开调查,俄太平洋舰队已加入到失联飞机的搜救工作中。

美国独立日前后 至少140人死于枪支暴力

新华社消息 美国枪支暴力档案网站数据显示,今年7月4日独立日前后,美国至少140人死于枪支暴力事件。

美国商业内幕网站5日援引枪支暴力档案网站数据报道,从3日到5日晚间,美国共发生375起枪击事件,包括18起群体性枪击事件。

枪支暴力档案网站对“群体性枪击”的定义为:在一起枪击事件中不含枪手有4人以上中弹。今年独立日前后发生的18起群体性枪击事件导致至少18人身亡,71人受伤。

美国今年独立日恰好是星期日。美国有线电视新闻网报道,芝加哥市总警监戴维·布朗节前曾提醒说,警方“今年最具挑战性的周末”是独立日所在周末。

芝加哥市警方数据显示,从2日傍晚6时至5日早晨6时,芝加哥市共83人遭遇枪击,其中14人死亡,包括一名伊利诺伊州陆军国民警卫队成员。

纽约市警方说,该市2日、3日、4日共计发生21起枪击事件,受害者共计26人。独立日当天,纽约市发生12起枪击事件,受害者13名,高于去年同日的8起枪案和8名受害者。

今年以来,纽约市枪支暴力事件比去年同期增加约40%,已发生767起枪击事件,受害者合计885人。

(陈丹)